

## 美澳核潜艇协议令欧洲盟友心寒

# 美“抢单”激怒马克龙 法国召回大使

当地时间17日,法国政府宣布,立即召回法国驻美和驻澳大利亚大使,抗议美国和澳大利亚达成的提供核潜艇协议。

美国、英国和澳大利亚15日宣布建立所谓新的三边安全伙伴关系,美英两国将支持澳海军建立核潜艇部队。澳大利亚因而撕毁先前与法国军工企业海军集团达成的659亿美元常规潜艇建造合同。

法国高官痛斥这是“背后捅刀”,欧盟不满美方没有事先沟通。虽然拜登政府宣称致力于修复美欧关系,却不止一次不打招呼就自行其是。分析人士认为,美法关系正处在危机之中。

### 决定“非同寻常”

澳大利亚与美国达成核潜艇协议后,转身就取消了与法国签署的采购12艘潜艇的合同。法国外长勒德里昂称,召回大使的这一

“非同寻常”的决定“是应总统马克龙的要求作出的”。

勒德里昂在声明中表示,澳大利亚放弃与法国2016年以来开展的潜艇项目,宣布与美国建立新伙伴关系,这种行为在盟友和伙伴间是“不可接受的”,直接影响到法国对“我们之间的盟友和伙伴关系”的看法。他表示,与澳大利亚建立的信任关系已经被破坏。国防部长弗洛朗丝·帕利感叹,“美国如何对待它的盟友”,法国“看得明明白白”。

另外,法国在一怒之下,已经取消了原定于17日晚上在法国驻华盛顿大使馆举行的“纪念海角战役240周年”纪念活动。

面对批评声音,白宫发言人珍·普萨基说,法国及另一些美国盟友在同其他国家建立伙伴关系时也没有拉上美国,“这是全球外交活动的惯常做法”。

白宫官员表示,美政府对法国的举动感

到遗憾,希望在未来几天内,包括在下周举行的联合国大会期间,与法国继续展开高层讨论,解决因协议引发的分歧。

### 外交危机升级

一名法国外交官员表示,由于法国在美澳协议宣布之前一刻才得知相关消息,法美关系正处于“危机”中。法新社也称,巴黎、华盛顿和堪培拉之间的外交危机升级。

美联社分析称,这次召回大使是马克龙担任总统以来最大胆的外交政策举措。尽管在此期间,他一直寻求加强法国在欧洲决策中的作用,并减少欧洲对美国军队的依赖。

《纽约时报》也认为,美澳核潜艇协议或加深美欧矛盾。该报援引专家分析称,巴黎和华盛顿之间的关系将会经历一段“非常艰难”的时期。协议表明在诸多领域,英国仍是比法国更优先的合作伙伴。

### 军售屡被“搅黄”

拜登就任美国总统后对欧洲盟友高呼“美国回来了”,宣称将修复因特朗普奉行“美国优先”而紧张的美欧关系,但实际做法却屡次令欧洲盟友心寒。

法国武器专家格扎维埃·莫罗认为,美方抢走法国的潜艇大单,恰恰说明美国不会让法国在北约框架下获得大型军售订单。

莫罗说,2009年法国重返北约军事一体化机构,时任总统萨科齐声称这会给法国带来武器出口订单,但这完全是“一厢情愿”。莫罗举例,加拿大2013年与法国签约,购买法制装甲步兵车,但迫于美国压力取消订单。法国政府2015年迫于美方和波兰压力,取消向俄罗斯出售“西北风”级两栖攻击舰的合同,“作为补偿,波兰答应购买法制‘猎豹’直升机,但最终还是买了美制直升机”。 麦芒

# 俄罗斯国家杜马选举开始投票

## 外部干涉黑云诡谲 远程投票遭网络攻击

本报特稿 俄罗斯第8届国家杜马(议会下院)选举以及39个地方议会和9个联邦主体首脑选举17日至19日举行。国家杜马选举无疑是此次选举的重头戏,选民们将从14个政党的候选人中选出450名议员。

俄总统普京当天选择了在线投票,这是他首次没有在投票站投票。普京几天前因接触新冠病毒感染者而宣布自我隔离。截至17日下午3时,莫斯科还有超过77万人选择了在线投票。

虽然投票站内投票有序进行,但此次选举却被外部干涉的黑云所笼罩。早在投票开始前,网上就流出疑似有外国机构培训人员破坏选举的视频。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃说,俄罗斯已经掌握了大量美国情报机构和网络公司干扰俄投票的证据。

17日,俄中央选举委员会称,远程电子投票系统遭到了大规模网络攻



莫斯科火车站内的投票点

新华社发

击,其中一半攻击来自美国,还有一部分攻击则来自荷兰、丹麦、加拿大、德国、乌克兰等国家。

俄杜马官员皮斯卡列夫17日称,

美国非政府组织向被俄认定为外国代理人的“声音”组织划拨了资金,专门用于抹黑选举并在选后组织大规模群众活动来否认选举结果。(钟欣)

### 西方企图在俄“制造动荡”

一直以来背负西方“干预选举”指责的俄罗斯这回真的怒了。

### 俄方称“忍耐有限”

“俄方的忍耐是有限的。”俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃17日再次警告,要求美国不要干预俄罗斯选举。“俄方已经掌握无可辩驳的证据,证明美国互联网平台在俄罗斯筹备举办国家杜马选举问题上违反俄罗斯法律。”

近期,一些西方国家不停地宣称俄罗斯此次杜马选举是“现代俄罗斯最不自由的选举”。为了让选举“自由”,他们将目光投向了俄罗斯反对派领袖纳瓦尔尼和他的“智慧投票”。

### 专跟普京唱反调

“智慧投票”是纳瓦尔尼创建的一家网站,不仅有网页,还有手机应用程序。创建“智慧投票”的目的,就是要跟总统普京领导的统一俄罗斯党唱反调,支持任何有可能从统一俄罗斯党手里抢走席位的候选人。

美联社援引纳瓦尔尼的亲信列昂

# 究竟谁干预谁的选举?

尼德·沃尔科夫的说法称,“智慧投票”网站一直在监测和分析俄罗斯的竞选活动,不仅仅是针对国家杜马选举,还有地方选举。

据《纽约时报》介绍,“智慧投票”的使用方法很简单:俄罗斯选民将自己的地址输入“智慧投票”网站或手机应用程序的对话框,然后页面上就会弹出一名候选人的名字,照着投票就是了。简单而言,就是为反对者提供投票“战术”,为反对而反对,不论选民是否同意这名候选人的观点。

帮助纳瓦尔尼推广“智慧投票”的沙维迪诺夫承认,这样做“会在系统中造成动荡,但这对我们来说非常重要”。

### 拒删程序还炒作

在俄方看来,这一干扰俄罗斯选举的意图再明显不过了。纳瓦尔尼此前经德国政府同意前往德累斯顿情报站大楼翻看普京的档案,就已经引起俄方的怀疑。纳瓦尔尼背后的基金会常年在俄罗斯境外活动,2019年被俄方宣布为“外国代理人”。

为此,俄罗斯互联网监管机构要求美国谷歌和苹果公司将“智慧投票”从应用程序商店中删除。然而,两家美国互联网巨头并没有照做。直到17日当天俄罗斯选民开始投票,这两个应用程序商场才下架了“智慧投票”。

这些天来,美国以及其他一些西方国家的媒体围绕此事大做文章,炒作所谓“普京政府打击政治对手”。

与此同时,美国媒体也在极力为“智慧投票”造势。还有媒体起了“智胜克里姆林宫”的标题。美联社宣称,在过去的两年里,“智慧投票”在俄罗斯的地方选举中“小试牛刀”且“十分有效”。2019年帮助反对派候选人拿下莫斯科市议会45个席位中的20个。去年统一俄罗斯党失去了在一些城市议会的多数席位,按照美联社的说法,也是“智慧投票”的功劳。

“我认为,一个国家不应该干涉他国选举,这很明显。”联合国秘书长古特雷斯说,“我觉得,我们需要对国家和运营商在使用社交网络方面的行为制定新规。” 本报记者 齐旭

新华社上午电 上万名移民近几天涉水穿过美国与墨西哥边界河流进入美国,聚集在一座连接美国得克萨斯州与墨西哥科阿韦拉州的大桥下,搭起临时营地,等待美方处理。

德州德里奥市市长布鲁诺·洛扎诺说,当地时间16日上午,德里奥跨国际桥下聚集8200名移民,当天傍晚增至10503人。

数十名移民说,桥下临时营地缺水少粮,气温一度升至37℃。数以百计移民越过里奥格兰德河,回墨西哥囤积生活必需品。按照他们的说法,美方没有给移民备水备粮。

桥下移民大多来自海地,也有古巴、委内瑞拉和尼加拉瓜人。

不少在桥下等待安置的移民向媒体出示美国边防巡逻队发给他们的“排号票”。一些移民认为,他们可能得在营地等上5天。27岁的委内瑞拉人卡洛斯说,他14日来到桥下,营地规模现在比那时扩大了一倍。排在他前面、等待美方受理庇护申请的移民家庭多达400个。

# 美墨边境移民涉水涌入 上万「驻扎」德州桥下

27岁的海地人杰夫·热恩说,他和家人精疲力尽,饿着肚子,只能睡在地上。他担心孩子在临时营地生病。“我10岁的孩子一直在问,我们什么时候能离开?”

按照一些移民的说法,他们选择从墨西哥涉水来到美国的原因是河水浅,而且美国的犯罪活动可能相对少。这些移民和墨方官员预计,今后几天会有更多移民进入美国。

美国总统拜登就职后,取消前任特朗普政府诸多强硬的移民政策。一些反移民人士认为,拜登这么做会鼓励非法移民入美;一些支持移民的团体同样对拜登不满,批评他没有给移民提供充分帮助。

美国政府8月在与墨西哥接壤的边境拘押移民数量超过19.5万。近几个月来,这一数字大致处于20年来最高水平。

美国边防巡逻队说,正在向德里奥市增派人手,饮用水、毛巾和移动厕所已经到位,移民正在等待被转移到庇护设施。

## 庆中秋迎国庆助听器大优惠

9月18日-9月30日,助听器爱耳活动进行中,大优惠开始啦。促销活动 部分高档机五折优惠 美国斯达克、丹麦瑞声达、瑞士博瑞峰、美国奥迪亚、德国拉贝、中国万聆等多种品牌总有一款适合您。特别推出力维致系列人工智能助听器,可充电定制机 重点解决听得到听不清等问题。美国斯达克指定特价定制机2500元/台。 节假日正常营业可免费测听力 优惠大酬宾

地址:上海南京西路587号2层113室(上海电视台东侧),地铁1、2、8号线人民广场站下11号口出。 电话:021-62171386 021-55129113 地址:上海徐家汇漕溪北路41号汇嘉大厦6B(太平洋数码一期6楼B座) 地铁1、9、11号线徐家汇站下9号口出 欢迎广大新老用户前来试听体验 好助听器 看过来!别错过! 微信号:17317733852 北京神州听力科技有限公司上海徐汇分公司 广告